

Министерство образования и науки РД
Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение РД
«Колледж экономики и права»

Отчет
Круглый стол
на тему:
«Защита в чрезвычайных ситуациях»

Составила Аскендерова Джамиля Букаровна

Кл.рук. гр. 39 ПД 1, юридического отделения

07.02.2022г.

7 февраля в группе 39 ПД 1 был проведён онлайн круглый стол на тему: «Защита в чрезвычайных ситуациях».

В настоящее время человек сталкивается с крупномасштабными авариями и катастрофами, способными вызвать необратимые экологические изменения регионального и глобального масштаба, соизмеримыми со стихийными бедствиями. Чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера приводят также к гибели людей, наносят ущерб населению, экономике страны. Для защиты от чрезвычайных ситуаций требуются подготовленные специалисты, прошедшие специальное обучение.

Защита населения в чрезвычайных ситуациях - важная задача гражданской обороны, осуществляющая в соответствии с установленными правилами и целями. Цель - обеспечить безопасную обстановку при сложившейся опасности или угрозе заражения радиацией, газом или пожара. Защита населения выражается в методах, предотвращающих заражение, отравления или облучения в зоне опасности.

Отдел гражданской обороны создан специально для выполнения этих целей.

Он обязан выполнять следующие задачи:

- проводить оповещения и предупредительные сигналы о предстоящей опасности и угрозе;
- организовывать мероприятия по эвакуации людей;

- способствовать укрытию населения в специально подготовленных местах, обеспечивая медицинское обслуживание, питание и еду;
- снабжать население средствами индивидуальной защиты, во избежание попадания негативных факторов на кожу и дыхательные пути.

Отдел должен способствовать проведению обязательного обучения населения способом защиты. На него возложена главная обязанность – своевременно оповещать население перед возникшей угрозой. Оповещение людей производится путем радиовещательного канала или телевидения. Используются другие предупредительные сигналы: транспортные средства, гудки на предприятиях, заводах, фабриках, завывание сирен, символизирующих внимание и предупреждение людей об опасности и предстоящей угрозе. Услышав такие сигналы, населению немедленно включать телевидение и радио. Получив важную информацию, быстро собираться и бежать в убежище, захватив с собой только документы. При угрожающей опасности медлить нельзя.

Убежище – специальное отведенное место, построенное для населения для защиты. Оно обеспечивает надежность от укрытия негативных факторов заражения. В подобном сооружении можно находиться долгое время, если будут население в полном объеме, будет обеспечено питьем и едой. В убежище должно быть организовано медицинское обслуживание, в случае оказания первой медицинской помощи пострадавшим людям.

Кроме оповещения и помощи в убежищах, гражданская оборона должна рассредоточить рабочих, служащих и население. Это один из способов защиты населения от орудия массового поражения. Важно провести эвакуационные мероприятия, вывезти людей из зараженного места опасности и разместить в безопасных зонах, вдали от негативных факторов возможности заражения. Работники, которые попали в список рассредоточиваемых, обязаны посменно выезжать для работы на заводах, фабриках, а по окончании работы возвращаться в безопасную зону.

Важно при эвакуации обеспечить население бесплатным медицинским обслуживанием.

Кроме выше изложенного, важным обязательным обстоятельством является использование населением средств индивидуальной защиты: противогазами, респираторами, которые предназначены для защиты организма. Они самостоятельно могут изготовить марлевые повязки, одеть специальную одежду: плащи, резиновые, накидки.